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Exercice N°1 [10 points] :

On considére R’ comme espace vectoriel surR _ Soit 4 une matrice définie comme suit -

"4 -1 0)
A= 0 3 0
\1 -1 3

=

Montrer que V v =(x,y,z) € R": ¥ = x¢, + e, + z¢, , le triplet (€,,¢,,€,) a déterminer. C’/

2. Montrer que {€,.¢,.¢, | forme une base de R’ . Comment appelle-t-on cette // / y'%‘
'\ N "
3. Déduire quela mmg@m{@}}:}}: oY s
‘ N ¥ %
4. Décomposer 4 en deux matrices I’une symétrique S¥ et ’autre antisymétrique 93

Montrer que les vecteurs w, =(10,1).w, =(L10).w, =(0.0,1) forment une base deR’. (it

b

=

Calculer la matrice de passage de la base canonique de R’ 4 la nouvelle base {W’ Wy W 3} . @f’*‘{
Uy

I~

o

Calculer ’application f qui vérifiée[ / };’j ; Al al )

Calculer la matrice B def relative a Ia base {MT W, W 3} c'est-a-dire, B = [f ]g???i G\

jee

Esercice N°2 {18 paints] :

On considére R’ comme espace vectoriel surR _Soit 1 :R’ — R’ une application définie comme suit :
I [(;, ¥, :ﬂ = {43:— y.3y,x— y+3:5}
1. Montrer que f vérifiée bien une application linéaire sur R{f? )

2. Soit A la matrice représentative par rapport a la base canonique deR’, clest-a-dire

qued =[f ﬁ;;ii ,avec {€,,€,.¢€, | base canonique deR” ; Calculer cette matrice A 67’7
3. Caractériser le noyau de f et trouver sa dimension. (f )
4.

Caractériser I'image de f et trouver sa dimension. (i:/\ )

=

f est-elle bijective ? Comment appelle-t-on I’application £ . ’f )

|sn

172
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6. Soit 1"6&@@;}1&?&65:{{&*;’,2)5@3 / x+3~f~:&z:€}} cR’. Montrer que E est un-squs espace
27 /?
vectoriel de R . Caractériser l'ensemblef (E ). é// ) L

|~

Montrer que A est matrice inversibie(4 )

|9®

. Calculer la matrice inverse 4 . 4 \
J

9. Ecrire le systéme (S) suivant, sous forme AX =C . X et C deux matrices a déterminer.
—y+4z=1 p
(S):92x+3y=—-1+2x
3x—y+z=2
1. Déduire Ia solution de systéme(S ). (1)
10, yseeme(s). (<,
— — Bon courage
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